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39. Aufgabe: a) Bei einem RSA—Verfahren ist (1147,29) der offentliche Schliissel eines
Teilnehmers A. Ein an ihn gesendeter Geheimtext lautet

222

Versuche, den Geheimtext zu entschliisseln.

b) Diegleiche Aufgabe wie in a), wobei A den offentlichen Schliissel
(34567891011121314168381477494337312520411, 56789101112147)
hat und der Geheimtext
31261643036571769583759745756803429217563

lautet.

40. Aufgabe: Zwei Teilnehmer A und B an einem RSA—Verschliisselungsverfahren haben
die folgenden Schliissel;

Teilnehmer ‘ offentlicher Schliissel ‘ geheimer Schliissel

A (1517,7) (1517, 823)
B (2021, 55) (2021, 1651)
A schickt an B ein Schliisselwort w fiir eine Vigenere—Chiffre in verschliisselter und signierter
Form, d.h. A verschliisselt zuerst w mit dem oOffentlichen Schliissel von B und dann mit seinem

geheimen Schliissel. Das Ergebnis ist
1047 68

Finde dieses Wort heraus (jeder Block muss einzeln behandelt werden) und entschliissele damit
den folgenden Geheimtext:

HVHWMFWHMROIXMWIEHIKEOHMRQHYV
OEBXSTUETULIANVJYRUIMAJPYRFO

Hinweis: Folgende Ergebnisse diirfen ohne Beweis benutzt werden:

10472 mod 1517 = 480 , 683 mod 1517 = 413

1225825 mod 2021 = 1417 , 1227%% mod 2021 = 1595 , 1338%%° mod 2021 = 414
111650 mod 2021 = 1048 , 13150 mod 2021 = 815 , 17'%5° mod 2021 = 1870



